



刘翔双腿保险估价 9000 万元 “鸟巢”保额 34.5 亿元 杜丽脚伤该估价多少?

大战当前,一条两个月前的“旧闻”,终于流传出来。

明天将冲击奥运首金的杜丽,两个月前曾在参赛过程中遭遇脚伤。此后两次世界大赛,杜丽均受困脚伤,未取得好成绩。昨天中国射击队表示,杜丽脚伤已痊愈,目前状态良好。不过,射击队上下仍暗暗后怕:“要是杜丽来不及恢复,这损失怎么办?不是说,有保险公司为刘翔双腿估价 9000 万元吗,能不能为杜丽也买份保险?”

由杜丽的脚伤,牵扯出“体育保险”的问题。在奥运保障体系中,“鸟巢”保额高达 34.5 亿元。而担负着冲击奥运首金任务的杜丽,她又该估价多少?

这个问题,现在中国体坛难以回答。球迷们所熟知的是,在 2006 年德国世界杯赛

期间,贝克汉姆为自己的右腿买的保险保额为 3100 万英镑。而 1998 年,桑兰在美国友好运动会上摔伤后,大会为她提供了高达 1000 万美元的医疗保险,使桑兰得到了最好的治疗。

1992 年,巴塞罗那奥运会的总保费开支就达到 1800 万美元。而到了 2004 年,雅典奥运会的主办者总共在保险上支付了大约 3000 万美元。这次,保险公司为参加奥运会、残奥会的 1700 余名中国代表团成员,提供每人 100 万元保额的保险。

“体育保险”的概念,离我们还很远。1996 年奥运会,现任射击队总教练的主义夫,因身体原因在最后一枪失手,丢掉了巨大的优势憾失金牌,并最终晕倒赛场。当时,国人纷纷为主义夫的精神所感动,为

之动容。却罕有人想到,这是给体育保险出的一道问答题。

无法解答杜丽脚伤的估价,自然也就无法解读主义夫晕倒赛场背后的“保险样板意义”。与之形成鲜明对比的是,目前中国拥有 70 多万个运动场馆,每年有近 600 场纳入国家体育总局计划的大型体育赛事在各地举行,有 3 亿多人经常参与体育活动,各层次的专业运动员已达 10 万多人,体育产业经营性机构达 2 万多家,从业人员 60 多万。一连串数字的背后,蕴藏着巨大的市场。

明天,杜丽将与赵颖慧形成“双保险”,走上赛场,用枪和心为中国搏击奥运首金。而在她们的背后,也确实需要一张更大的“保险网”。

特派记者 晏秋秋
(本报北京今日电)



杜丽为脚伤困惑

图新华社

开幕当晚 争冠前夜

中国射击“姐妹花”今天如何度过

由于赛程安排的原因,历届奥运会开幕式后,第二天上午往往是射击比赛“一马当先”。这也导致,参加奥运会开幕式对射击选手而言,是一种奢望。许海峰是奥运会“多朝元老”,但至今他也没亲身参加过奥运会的开幕式。

这样的问题,今天晚上又摆到了杜丽、赵颖慧的面前。虽然射击队内有 3 台高清晰大电视,但注定精彩的开幕式表演,两人会不会通过电视观看?

“开幕式从头看到尾,肯定不

可能。”昨天,射击队一名工作人员表示:“是不是看电视,这要由教练决定。射击队晚上睡觉的时间,一般是 10 时到 10 时 30 分,这个时间教练组会把握好。”

根据赛程,明天一大早,杜丽、赵颖慧就要起床,参加 8 时 30 分开始的女子 10 米气步枪资格赛,决赛则是 10 时 30 分。这也就意味着,运动员至少要在 7 时前起床,“如果教练觉得状态不够,可能还要试试手,那样的话,起床要更早,就更不能看开

幕式了。”

这几天,射击队配备的心理团队,也处于“临战”状态。团队成员认真关注杜丽、赵颖慧的动态,一旦出现心理波动,就会及时疏导。而对于两名射手来说,主义夫的思想工作,也很有效果,“毕竟主义夫打了那么多届了,有成功也有失败。他现身说法,讲些经验和教训,就特别有说服力。”

虽然这是北京奥运会产生的第一枚金牌,但在射击队内部,没

有谁会主动触及“首金”话题。杜丽、赵颖慧早就被反复告知,“不管怎么样,总是一块金牌,是不是首金,对选手意义不大。”

虽然如此,但最后一天的备战,射击队仍会充分利用。其中包括,根据“靶位分布表”实战演习,安排相关人员进行干扰。当然,考虑到选手们的心态,最后一天一定会让杜丽、赵颖慧找到好感觉,“一定打出完美一枪,才结束训练。”特派记者 晏秋秋
(本报北京今日电)



“上海移动” 今日奥运图片

短信参与方式,每晚 9 时 30 分前,发短信至 13816702277。每条短信不超过 20 个字,每个手机号码一天只能参加一次。每天选出一名优胜者,优胜者获得 300 元话费,次日新民晚报体育版还将刊登优胜者的配图文字。此外,每天还将评出 10 位入围奖,每人将获得 30 元话费。(奥运会结束后统一支付)

新闻背景 昨天在温州进行的首届少年马术比赛中,5 岁的张方源小朋友牵着赛马快步向终点冲刺 新华社记者 郑鹏 摄

昨日 优胜奖

横竖撇捺,顿挫提按挑,纤纤中书君,友邦墨客爱。手机号码:138xxxx7944(另有 10 人获入围奖)



北京已为中国夺得首金

国外媒体记者盛赞奥运筹备工作

五湖四海,地球一家。在奥林匹克的旗帜下,北京,我们走到一起来。

中国微笑最美

小个子的帕特里克·西芒戈,戴着一顶印着“北京奥运 2008”的鸭舌帽。在马拉维媒体代表团一行几十人中,他并不起眼。

西芒戈是马拉维国家广播电视台的记者。“你知道我们国家吗?”看得出来,他是个热情的小伙子,“马拉维是非洲国家。一边连着赞比亚,另一边是坦桑尼亚。”西芒戈的英语虽然有口音,却很流利,“英语是我们的官方语言,来到北京,派上了大用处。我们中很多人都是第一次报道奥运会。”他们的第一站,选择了主新闻中心。“这里太壮观了。感觉所有设施都是亮闪闪的。”

一日参观的行程,除了主新闻中心,还包括鸟巢、水立方等奥

运场馆。“我想我这辈子也不会见到比这些更漂亮的体育场所了。”西芒戈与他的同仁们,将在北京逗留 10 天。问西芒戈关于中国最深刻的印象,不是高楼,也非古韵,他很肯定地说道:“中国人的微笑,最美丽!”

飞翔世界

只写明星,只做焦点,与美联社、路透社在同一隅,《纽约时报》一行 32 人,准备在北京奥运大展拳脚。

前一天晚上,杰森和他的同事工作至凌晨 2 时。“这很平常,在北京我们人人都做好了每天工作 18 个小时的准备。”努力工作,努力享乐,在美国人心中根深蒂固。为了让雇员们加足马力玩命工作,《纽约时报》开出筹码,“我们每个来北京的人,在三星期工作后都可以得到三个星期的假期,这可是大家的动力。”刘翔是

《纽约时报》的报道重点。“他是个很有意思的人,整个世界都在关注,我们会做几篇他的专题:飞翔整个世界。在美国,他也是大明星。”杰森说。

北京太大了

新北京,新奥运,对于鲍勃来说,他需要用镜头记载历史,“如今要找旧的东西,我只能去古玩市场了。”鲍勃是美联社的摄影记者,他 4 个月前便来到中国做准备。

从前门,到大兴,鲍勃跑遍整个北京城。“我的家乡是波士顿旁的一个小镇,和那里甚至纽约相比,北京简直太巨大了。天天都有新变化。”美联社在本次奥运会期间从全世界各个分社抽调最强人手,人数之众在国外通讯社中排在首位,总数有 600 多人。“北京奥运一切都准备好了,这座城市已经为中国赢得了第一枚金牌。”特派记者 华心怡(本报北京今日电)

朝鲜韩国运动员奥运会开幕式分别入场

本报北京今日电(特派记者 黄永顺)朝鲜和韩国两国体育代表团今晚在北京奥运会开幕式上将分别入场,而不是像上两届那样在朝鲜半岛的旗帜下一同入场。

国际奥委会主席罗格昨天说,有关让朝鲜和韩国运动员在北京奥运会开幕式上一同入场的协商未能成功,“国际奥委会曾力促双方再度一同入场,但这次不可能了。”

朝鲜和韩国运动员在 2000 年悉尼奥运会上,首次在蓝色和白色的朝鲜半岛旗帜下一同入场,并在 2004 年奥运会中再次以这种方式入场,两国运动员也在亚运会等其他大赛中一同入场。

罗格对于朝鲜和韩国运动员这次不能一同入场表示遗憾。

热心心声请您参与

本报讯 举世瞩目的第 29 届夏季奥林匹克运动会将于今晚在北京开幕。文汇新民联合报业集团热线电话 962288 自即日起,欢迎您就有关奥运开幕式及各项赛事进行点评。我们将每天选用部分来电刊登在新民晚报奥运特刊上,欢迎参与。截止时间:每晚 12 时。(王莹)

网友热线邀您互动

本报讯 北京奥运会期间,新民网(www.xinmin.cn)热诚欢迎热心读者就您所关心的话题发表简短评论,本报将每天选登部分精彩评论刊登于本报奥运特刊上,欢迎参与。(王莹)